Приложение №5

Программа воспитательной системы 
гимназии №24

1. Пояснительная записка

 Школа с углубленным изучением английского языка, а теперь гимназии №24 имеет свое имя и особое место в городском образовательном пространстве. Есть свои традиции и дела, педагоги  отличаются высоким уровнем профессионализма, у учащихся высок престиж учебного труда. Гимназия стремится возродить лучшие традиции в учебной и воспитательной работе классической школы и на их основе создать такую воспитательную среду, которая способствовала бы воспитанию чувства гордости за право учиться именно в этой школе, повышала ответственность за свои поступки и достижения в различных сферах деятельности, способствовала  сохранению богатейшего культурного наследия российской интеллигенции, обеспечивала высокую мотивационную готовность участия в деятельности гимназии педагогов, учащихся и родителей.

Для работы гимназии характерно:

· Построение учебно-воспитательного процесса на культурно-исторических традициях классического образования российской школы в целом. 

· Гуманитарная направленность и гуманизация содержания образования за счет расширения языкового и общекультурного компонента учебно-воспитательного процесса. 

· индивидуализация воспитательного процесса за счет введения института классных наставников, работы психологической службы, расширенной сети кружков и факультативов, тесной связи с учреждениями культуры, искусства, спорта и т. д. 

· Развитие личностного потенциала ребенка в условиях взаимодействия школы, семьи, внешнего социума.

  Учащиеся развиваются в гимназии в условиях многоязычной среды, созданной с помощью введения в учебный процесс изучения двух иностранных языков и преподавания некоторых предметов на иностранных языках.

       Классное руководство в 5 – 9 классах гимназии в течение 10 лет осуществляют освобожденные классные воспитатели, главной задачей которых является создание условий для наиболее полной реализации способностей, склонностей, интересов учащихся, что достигается через индивидуальную работу с ребенком, родителями,  укрепление и развитие класса, создание его индивидуального облика. 

      В гимназии, которая с 1958 года являлась школой с углубленным изучением иностранного языка, а затем гимназией с изучением ряда предметов на иностранном языке, основополагающей деятельностью является познавательная деятельность, т.е. приоритетными ценностями являются познание, знание, интеллект, разум, наука и т.д. Как показывают опросы, родители именно поэтому отдают предпочтение гимназии №24 по сравниванию с  другими городскими школами, лицеями и т.д. При изучении уровня удовлетворенности родителей работой гимназии в 2002 году родители в 13 классах из 15  поставили высокий балл при оценке следующего суждения: "Педагоги дают нашему ребенку глубокие и прочные знания". Опросы гимназистов старших классов 1998, 2000 и 2003 годов показали, что они считают отличительной особенностью гимназии умение учителей хорошо учить, а детей - стараться хорошо учиться. И это не только особенность, но и традиция гимназии. Все это дает основания считать, что в гимназии сложилась воспитательная система, большинство педагогов которой разделяют мысль о том, что воспитание можно осуществлять как процесс развития интеллектуальной сферы человека через освоение  навыков решения проблем разного характера и сложности. 

      Познавательная деятельность не рассматривается педагогами отдельно от воспитывающей внеучебной. Мы имеем интеграцию, взаимодействие этих сфер, единство двух подсистем. Учебная деятельность - это база для организации всех остальных видов деятельности, она выступает своеобразным интегрирующим фактором в развитии гимназии. Внеучебная деятельность призвана создать условия для удовлетворения потребности детей в общении, самовыражении, самоопределении. Она менее программируема, более мобильна и выполняет компенсаторную и стимулирующую функции. В гимназии существуют определенные давние традиции, которые наполняются новым содержанием. 

       Однако окончательный вывод о действии воспитательной системы в гимназии можно сделать, лишь тончайшим образом проанализировав все ее компоненты.

      Теоретической основой для разработки программы воспитательной работы с учетом обозначенных выше особенностей гимназии могут служить положения теории глобального образования.  Глобальная педагогика - это педагогика общечеловеческого, нравственного воспитания детей и юношества, формирующая гражданина планеты.  Для современного мира характерны растущая взаимозависимость отдельных стран и народов, все более тесное взаимопроникновение их  культур. Существует потребность готовить человека к жизни в условиях глобальных кризисов.  В работе современной школы с многоязычной средой нельзя не учитывать этих процессов.

      Основными чертами школы глобальной ориента​ции являются:
· во-первых, интеграция знаний о мире; 

· во-вторых, оптимальное соотношение теоретических и практических компонентов в совместной деятельности детей и взрослых; 

· в-третьих,   ориентация   на   общечеловеческие   ценности:   ценностно-смысловой компонент представляет собой совокупность личностно значимых и личностно ценных стремлений, идеалов, убеждений, взглядов, позиций, верований в области взаимодействия с окружающим миром; 

· в-четвертых, учет возрастных особенностей, условно разделяющий процесс культуроосвоения и культуротворчества на возрастные этапы.
     Данная программа рассчитана на 2003-2008годы, носит компилятивный характер, разработана на основе Концепции гимназии №24 (2000 г.), Программы воспитания школьников (автор Щуркова Н.Е.),  программ глобальной ориентации образования.

Цель воспитательной деятельности гимназии. 

     Выпускник гимназии должен обладать качествами, позволяющими ему осуществить успешное продолжение образования в вузе и получение избранной специальности либо успешное трудоустройство, если это необходимо, сразу после школы; должен иметь способность успешно разрешать жизненные проблемы, возникающие в связи с изменением характера деятельности и системы отношений, адаптироваться в обществе. 

        Выпускник гимназии - это человек, преобразующий себя и мир, являющийся носителем общечеловеческих ценностей, осознанной нравственной позиции, творческий, способный к самореализации.

Достижение цели происходит как через кратковременный эпизод воздействия на детей, так и на протяженном этапе организуемой совместной деятельности и основывается на принципах:

· Высокая требовательность к ученику должна органически сочетаться с уважением его человеческого достоинства.

· Обучение и воспитание  - это взаимосвязанные процессы, основанные на взаимодействии педагога, воспитателя и воспитанника, это творческое сотрудничество единомышленников.

· Обучение и воспитание эффективны, если они целесообразны и не шаблонны. Творчество учителя и воспитателя  - важнейший признак педагогической культуры.

· Ни одно воспитательное средство не может быть хорошим или плохим, если оно взято в отрыве от целой системы влияний. Воспитание эффективно, если оно системно.

· Главным инструментом воспитателя является коллектив школы в содружестве с родителями, действующий на демократических и гуманистических принципах, представляющий союз детей и взрослых, объединенных общими целями, общей деятельностью, высоконравственными отношениями и общей ответственностью.

· Воспитательный процесс дискретен: ребенок не все время находится под воздействием школы. Именно поэтому желательно, чтобы это воздействие было ярким, запоминающимся, воспитывающим.

     Поэтому одним из важнейших принципов организации воспитательной работы в гимназии является событийный подход. Событийный подход в воспитании понимается как совокупность способов совместного бытия педагогов и учащихся, вызывающих сопереживание случившемуся факту через приобщение к происходящему.  Событие - совместное переживание факта или явления, соз​дающего напряжение и яркий эмоциональный выход. События  - наиболее значимые дела, в которых принимает участие вся  школа.

 2. Содержание программы

Четырехгодичная начальная школа  с ведущей познавательной деятельностью соот​ветствует этапу адаптации человека в мире. На этом этапе ребенок вклю​чается в систему отношений «Я - природа», предъявляющую ему базовые ценности: Знание, Жизнь, Красота. Младший школьник осознает свое отношение к природе, всему живому. Необходимо сформировать базовые знания и навыки, познавательную мотивацию учения, навыки самостоятельного планирования и контроля познавательной деятельности, основы культуры общения и самопознания.

Именно на развитие культуры общения и познания себя направлена программа "Мир общения",  рассчитанная на четыре года начальной школы.

       Основной возрастной характеристикой мышления младшего школьника является его интегративность, нерасчлененность. Главное нелогическое знание – чувство красоты и чувства, определяющие поведение: милосердие, любовь к ближнему. Дети младшего возраста мыслят через искусство, слово, музыку, стихи, сказки, загадки.              Эмоционально-образное восприятие мира помогает ребенку этого возраста осваивать внешний мир во всем его многообразии.

      С точки зрения личностного развития ребенка основным для него является формирование чувства компетентности во всех сферах жизни, включающих в себя знания области культуры, социальной жизни общества.

      Образовательные и воспитательные программы начальной школы должны представлять собой целостные, интегративные картины мира. Учебные дисциплины, учитывающие возрастные и психологические особенности младшего школьника, делают его главным предметом и «субъектом учебной деятельности» (В.В.Давыдов), ведь в младшей школе важнейший для ребенка предмет – он сам. Современная гуманистическая педагогика считает эти положения определяющими. Поэтому программа "Мир общения" состоит из 4 разделов: «Я познаю себя», «Я и другие», «Развитие психических процессов», «Мир, который меня окружает».

Основные задачи:
1. Развивать потребность детей в самопознании через анализ собственных чувств и поступков.

2. Вырабатывать стремление объективно оценивать себя, свои поступки и поступки окружающих людей.

3. Формировать адекватное поведение детей в различных социальных и бытовых ситуациях.

4. Развивать навыки общения у детей в различных ситуациях со сверстниками и взрослыми.

5. Воспитывать интерес к окружающим людям.

6. Развивать чувство эмпатии: сопереживание, взаимоуважение, доверие, сочувствие к другим.

7. Развивать психические процессы детей: память, внимание, мышление и т.д.

8. Учить проявлять свои эмоции и управлять ими.

Эти задачи объединяются общей целью:

        Развитие духовного и нравственно-этического аспекта в личности ребенка через познание окружающего мира и его социально-психологическая адаптация: диагностика, развитие и коррекция развития личностных структур ребенка, его общения и психических процессов.

ПЕРВЫЙ КЛАСС

Раздел I. Я познаю себя 
Ты и твое имя. Урок в лесной школе (ролевые игры в образах животных). Письмо в 11 класс. Наши желания: о чем я мечтаю. Прогулки по городу: поведение в общественном транспорте, в аптеке, в магазине, в экстремальных ситуациях. Я – глазами других.

Раздел II. Я и другие 
Будем знакомы. Как люди знакомятся. Спор или ссора. Чем человек отличается от животных. Сказка о стойком оловянном солдатике (о любви и дружбе). Золушка или просто неряха (внешность человека и его внутренний мир). Просто так (как сделать приятное другим бескорыстно).

Раздел III. Развитие психических процессов 
Графический диктант (развитие координации движений). Рисунок самого грустного дерева (воображение). Мои способности (что я могу). Память на каждый день. Игра «На что похоже?».

Раздел IV. Мир, который меня окружает
Экскурсия в осенний парк. Осеннее настроение. Первый снег. Какие чувства и настроения он вызывает. Что я несу с собой в школу. Экскурсия в зимний парк. Зимнее настроение и погода. Зимняя сказка. Моя снежинка. День рождения любимой игрушки. О братьях наших меньших. Весенние наблюдения. Разговор кота с сосулькой. «Секрет».

ВТОРОЙ КЛАСС

Раздел I. Я познаю себя 
Нравственные ценности. Я имею собственное мнение. Два огня – два характера. Твоя родословная. Человек оставляет себя в человеке. Мои любимые бабушки и дедушки. О себе. Как мы все успеваем. Моя биография.

Раздел II. Я и другие 
Без чего не может жить человек. Словом можно убить. Хвастун и ворчун. Правила беседы. От учтивых слов язык не отсохнет. «Позвольте, извините, я вас благодарю" (О мимике и позах). Приятно ли со мной общаться. Все для всех. Вечером, когда все дома. Семейный праздник. Хорошо ли мы знаем друг друга (тренинг общения).

Раздел III. Развитие психических процессов
Хорошая ли у меня память. Как ее тренировать. Решение задач на сообразительность. Поиграем – посчитаем. Тренируем внимание. Мои страхи.

Раздел IV. Мир, который меня окружает 
Наша новогодняя сказка. Мое солнышко. Один день из твоей жизни. «Секрет». Творческое сочинение.

ТРЕТИЙ КЛАСС

Раздел I. Я познаю себя 
Доброта и жестокость. Скромность. Что значит быть коммуникабельным. Умей поставить себя на место собеседника. Характер, поступок. Шутка в нашей жизни. Личный дневник. Возможности нашего мозга. 

Раздел II. Я и другие 

Речь нужна, чтобы влиять на поступки людей. Выразительные возможности слов. Уместное обращение. Вежливая форма отказа. С чего начинается дружба. Спорные вопросы. Дискуссия. Как добиться успеха. Семья. Моя мама. Социометрические исследования.

Раздел III. Развитие психических процессов 
Психогимнастика. Внимательный ли я. Способности и талант. Быстро ли я думаю. Как делать открытия. Творческий человек.

Раздел IV. Мир, который меня окружает 
«Секрет». Небылица. Краски, звуки и запахи осени. Возможно ли общение с произведением искусства, с компьютером. С точки зрения двери. Весна в моем дворе. Что мне нравится и не нравится в школе. Зачем мы учимся.

ЧЕТВЕРТЫЙ КЛАСС

Раздел I. Я познаю себя 
Уместное обращение (ролевые игры). Режим дня. Я и мой класс. Я и другие. Учусь говорить «нет». О чем говорят выразительные движения. Такие разные профессии

Раздел II. Я и другие 
Мой город родной.  «Дискуссия с вопросами». Вкусы и увлечения. Решения и здоровье. О чем говорят чувства. Воспоминания старой обуви. Защита окружающей среды. Что зависит лично от меня? Красота природы.

Раздел III. Развитие психических процессов 
Что такое «Рождество». Фестиваль знаний.  «Татьянин день». Основы общения. Учусь понимать людей. День «Святого Валентина». 23 февраля. 8 марта.  «Масленица».  «Секрет». Психогимнастика.

Раздел IV. Мир, который меня окружает 
Чувства. Россия – многоцветная страна. Осмысление своих поступков. Томск в легендах и сказаниях. Архитектура  г. Томска. Томск музыкальный. «Золотые купола». Сибирские Афины. Томск театральный. Встреча с врачом.

        Первые три года (5-7 классы) неполной средней школы - период построения идентичности, соответствует этапу индивидуализации, выделению себя из мира людей, структурированию своего опыта общения с людьми. Подросток осознает свое "Я", утверждает и проверяет свое "Я", включен в систему отношений «Я - другой», позво​ляющую приобщить ребенка к следующим базовым ценностям: Вера, Надежда, Любовь.

Идет процесс углубления навыков самостоятельного планирования и контроля познавательной деятельности, формируются  ценностные представления в структуре личности ребенка, в частности значимость общей культуры интеллектуального развития для самореализации в социуме. У ребенка начинает формироваться сознательное отношение к себе как к члену общества, формируются внутренне осознанные моральные критерии, а это – качественно новая социальная позиция.

       Основными направлениями работы в этом возрасте  являются следующие:

· формирование мотивационно-потребностной сферы ребенка, системы общечеловеческих нравственных ценностей;

· развитие коммуникативных умений, воспитание культуры поведения и общения, культуры досуга;

· воспитание нравственно-волевых качеств личности и формирование нравственного поведения.

       Важное место в жизни гимназии, классов занимает игра, открывающая большие возможности для самопознания детей. Воспитание учащихся в духе свободы, личного достоинства требует развитого самоуправления в классе, деятельности различных объединений по интересам, организации разнообразия дел. Главная задача жизни класса  этого периода – развитие навыков самостоятельности, ответственности за себя и класс.

      Именно в этот период необходимо обсудить с детьми права и обязанности их как ребенка вообще и как учащегося конкретной школы. Важно, чтобы дети осознали, переработали и приняли правила, которые они будут соблюдать. Дети при мягком руководстве классного руководителя разрабатывают и утверждают Устав класса.

Очень важны самостоятельные действия детей в организации совместного досуга, праздников в классе  и т.д. Методика коллективных творческих дел с ее элементами романтики, игры, со ставкой на доверие как нельзя лучше отвечает задачам воспитания самостоятельного человека.

Конкретные дела и мероприятия классов. Игры: «Твой тайный друг», различные интеллектуальные игры, конкурсы КВН, спортивные, художественные. Традиционными стали дни именинника, уроки-дискуссии, инсценирование проблемных ситуаций общения, поведения и их совместный анализ, проведение праздников по календарным датам, участие в общешкольных делах.

      Посещение театров, музеев, экскурсии по городу, на природу.

     Последние два года ( 8- 9 классы) неполной средней школы - предметом осмысления  в этот период становится общество как феномен культуры («Я и общество») с приоритетными ценностями: Свобода, Равенство, Братство, Знания, Благо, Творчество. Особенно важен в этот период процесс нравственно-этического воспитания подростка. Необходимо включение в традиционные предметы человековедческого материала, помогающего детям понять себя, мотивы своего поведения, отношения к окружающим.

В это время в образе «Я» подростка  получают развитие следующие потребности:

· в утверждении своего «Я» в общении с окружающими людьми;

· в признании своего "Я", своей внутренней сущности и внешних физических данных;

· потребность в признании в своей группе, коллективе; 

· потребность в признании своей сущности как представителя пола;

· самостоятельность личности, реализация своих прав среди людей, претензия на взрослость, проба различных ролей.

         Поэтому воспитанники этого возраста работают с понятиями: самоутверждение, достоинство, честь, авторитет, лидерство. Педагоги заботятся о формировании в них уважения к себе, чувства собственного достоинства, работают над  формированием эмоционально положительной Я-концепции, формированием способностей к активному самопроявлению и самовыражению в соответствии со своими личностными особенностями. Именно в это время воспитанники становятся активными организаторами гимназических дел.

       Два года полной средней школы (10-11-й классы) - этап интеграции с социумом и культурой в целом,  предметом осмысления является жизнь как основная ценность для Человека. Складывается некая модель, образ жизни, которая достойна человека. Этот этап назван «Я и мир» и приобщает юношество к базовым ценностям: Достоинство, Уникальность, Справедливость, Интеллект, Демократия. Завершается получение среднего образования, формируются первичные профессиональные навыки, приобретаются навыки работы с библиографией и современными информационными системами, идет определение путей продолжения образования.

       Опираясь на выделенные для каждого возраста базовые ценности, воспитательная система ставит перед собой на каждом этапе задачи раз​вития ценностных отношений.
Она  является открытой системой, которая, расширяясь, захватывает все большее про​странство, то есть происходит освоение социальной среды. 
       В ходе моделирования системы осуществляется корректировка задач, детали​зация и конкретизация содержания. Очевидно, что деятельность по моделированию воспитательной системы способствует укреплению сущест​вующих традиций и созданию новых. На  сегодняшний день одни компоненты системы отработаны, некоторые будут совершенствоваться в ходе ее развития. Но уже одно оче​видно: наличие воспитательной системы позволяет более эффективно рабо​тать всей школе для достижения целей воспитания.

2. Условия реализации программы.

    Важнейшим элементом воспитательной системы является класс. Класс есть первичное звено в структуре общешкольного коллектива, но должен при этом сохранять свою индивидуальность. Каждый класс становится компонентом воспитательной системы, только в этом случае она обретает устойчивость и стабильность. В то же время действия системы создают ситуации, когда класс должен выступать как единое целое; он включается в обязательный объем общешкольных дел, расширяются внутренние и внешние связи класса; происходит стимулирование становления положительных характеристик класса. В то же время классы-лидеры, т.е. классы с высоким уровнем развития коллектива, создают образцы, ориентиры поведения, деятельности, отношений в воспитательной системе, что влияет на развитие самой воспитательной системы. Личность классного руководителя, его активность, собственное положение в педагогическом коллективе также усиливают или уменьшают влияние класса на воспитательную систему.

Работой классных коллективов руководят высококвалифицированные классные руководители и классные воспитатели.

Освобожденные классные воспитатели гимназии:

	№ п\п
	ФИО
	Должность
	Стаж в данной долж-

ности
	Квалифика-

ция

	1.
	Вайвод Наталья Борисовна
	Кл.воспита-

тель
	10лет
	1 категория

	2.
	Доронина Елена Владимировна
	- " -
	3 года
	1 категория

	3.
	Зинчук Ольга Ивановна
	- " -
	12 лет
	1 категория

	4.
	Канаева Лариса Александровна
	- " -
	12 лет
	1 категория

	5.
	Гольцева Елена Николаевна
	- " -
	1 год
	2 категория.

	6.
	Мазеина Ольга Владимировна
	- " -
	3 года
	2 категория

	7.
	Рожановская Нина Ивановна
	- " -
	10 лет
	1 категория

	8. 
	Сусикова Вера Алексеевна
	- " -
	12 лет
	1 категория

	9.
	Шанина Татьяна Александровна
	- " -
	11 лет
	1 категория


         Воспитательное пространство гимназии наполнено не только урочной познавательной деятельностью. Его расширение осуществляется за счет организации работы разных детских объединений, организации общегимназических дел. Это создает возможности для проявления интересов детей, удовлетворения их потребности в самовыражении.

Кружки и клубы гимназии: 

В гимназии работают три секции волейбола, группы общефизической подготовки, студия бальных танцев для учеников начальной школы, группы современного эстрадного танца и брейк-данса, клуб «Рок-стрит», на базе 5-8 классов работают группы по программе «От самопознания к самоопределению», создан гимназический видеоцентр. 

Действует детская общественная организация клуб «Чипсет».

Наиболее эффективной формой детских объединений является клубная форма деятельности. Требованиям клубной организации жизни в детских объединениях в полной мере отвечает деятельность объединений акробатического рок-н-ролла и компьютерного клуба. Создана основа для клубной деятельности в группах современного эстрадного танца и брейк-данса.

Действует ученическое самоуправление, которое не представляет собой систему детского самоуправления, но дети решают некоторые свои реальные проблемы, становясь при этом субъектами деятельности. 
Работает музей гимназии имени Марии Васильевны Октябрьской, занимающий особое место в воспитательном пространстве гимназии, поскольку трудно переоценить воздействие на ребенка средств музейной педагогики.

Традиционные дела гимназии.

СОБЫТИЯ: День гимназиста,  Праздник иностранных языков,  Фестиваль знаний (в течение года),  День спорта и здоровья,  Театральный фестиваль. 

ПРАЗДНИКИ: День учителя, Новый год-Рождество, День Святого Валентина, 23 февраля, 8 Марта, 9 мая, праздник первого и последнего звонка.

       Разделение традиционных дел на события и праздники не случайно. 

      События – это яркие, эмоционально насыщенные дела, привлекательные как для всего коллектива, так и каждого ребенка. Главная практическая роль событийного подхода – преобразовать повседневную реальность школьной жизни, ибо событие – это взрыв повседневности.  Но событие может произойти только в рамках со-бытия ребенка с другими детьми и взрослыми. Если взрослые – люди интересные, если это творческие, яркие личности, то совместное бытие становится ярким, развивающим.

      Очень значим с этой точки зрения  День гимназиста, потому что обязательно включает в себя посвящение в гимназисты, знакомство с историей гимназии, подарок каждому ученику с логотипом нашего учебного заведения. 

     Театр - это искусство синтетическое: он объединяет в себе элементы разных видов искусств, поэтому Театральный фестиваль в гимназии имеет большой воспитательный потенциал. Дети работают сами и привлекают к реализации своих задумок возможности своих семей. Учителя предметов гуманитарного цикла способствуют его проведению.

     Событийным является и День спорта и здоровья, поскольку это коллективный выход на природу в первые дни нового учебного года. При организации этого дела значительная роль принадлежит родителям.

     Праздники – это те дела гимназии, за организацию которых отвечают классные коллективы.

     Воспитательное пространство не ограничивается рамками гимназии, поскольку воспитательная система нашего учебного заведения является системой открытой, и поэтому гимназия выхо​дит на связи с другими социальными институтами: с Домом детского творчества "У Белого озера", ДЮЦ "Кедр", с музеями, театрами, с кафедрами ТГПУ, лицеем "Лидер".

Опыт подсказывает несколько путей совершенствования воспитательной работы гимназии:

· совершенствовать системы "ключевых дел", предполагающих организацию и проведение дел педагогами  и детьми как равноправными инициативными партнерами;

· актуализировать воспитательный потенциал учебного процесса через использование личностно-ориентированных обучающих технологий, через межпредметную интеграцию, через экскурсионную, туристско-краеведческую деятельность и т.д.;

· стимулировать процессы коллективообразования в классах через включение класса в подготовку и реализацию общешкольных событий, работу с лидерами классов, повышение квалификации классных руководителей;

· развивать соуправление и самоуправление в гимназии педагогов, детей и родителей;

· развивать клубную деятельность;

· развивать дополнительное образование в гимназии;

· поддерживать профессиональное самоопределение педагогов в позиции воспитателя.

4. Предполагаемые результаты.

Реализация целей, поставленных в данной программе предполагает:

       1) развитие гимназистов средствами языков международного общения 

направлено:

· на формирование у учащихся представлений о диалоге культур как безальтернативной философии жизни в современном мире, для которой должна быть характерна: а) готовность к осмыслению социокультурного портрета стран изучаемого языка как части европейской цивилизации; б) этническая, расовая и социальная терпимость, речевой такт и социокультурная вежливость, склонность к поиску ненасильственных способов разрешения конфликтов;

· культуроведческое обогащение школьников по принципу расширяющегося круга культур;

· формирование коммуникативной компетенции (речевой, социокультурной и языковой), необходимой для коммуникативно приемлемого общения на иностранном языке с зарубежными гостями, оказания коммуникативной помощи соотечественникам при общении с иностранцами в учебной, повседневно-бытовой, административной сферах, при трудоустройстве и организации бизнеса, проведении досуга;

· развитие у учащихся языковой культуры описания реалий российской жизни на иностранном языке.

2) готовность к решению жизненных проблем:

· отношение к соблюдению гуманистически ориентированных моральных норм и правил общественно разделяемого поведения как к ценности, стремление следовать им на практике;

· обладание эмоционально-волевой регуляцией, достаточной для успешного самостоятельного или с помощью взрослых разрешения личных проблем юношеского возраста.

· наличие знаний и умений в области медицины, гигиены, физиологии, психологии, этики, права и других дисциплин, позволяющих юношам и девушкам успешно решать актуальные для их возраста жизненные проблемы;

· способность противостоять отрицательному влиянию носителей норм антиобщественного поведения в среде ближайшего значимого окружения (наркомании, пьянству, воровству и др.);

· отношение к созданию в будущем крепкой семьи как к ценности, осознание необходимости нести ответственность за ее моральное и материальное благополучие, рождение и воспитание детей;

3) воспитание определенных лидерских качеств:

-  наличие интереса к участию в жизни гимназического (классного) коллектива и самостоятельному управлению этими процессами;

· наличие управленческих знаний и умений в области планирования процессов жизнедеятельности гимназического коллектива, организации работы органов его самоуправления, контроля реализации принятых решений, руководство группами учащихся;

· способность выявлять и решать проблемы жизни гимназического (классного) коллектива;

· знание этических норм и правил общения меж людьми и следование им на практике в общении с одноклассниками;

· проявление фантазии, творческого подхода при осуществлении управления жизнедеятельностью школьного (классного);

-  обладание эмоционально-волевой регуляцией, необходимой для реализации планов жизни школьного коллектива и руководства органами самоуправления.

5. Контроль и оценка результатов

Критерии отслеживания эффективности воспитательной работы

Формальные критерии.

I.    План воспитательной работы.
3.  Программы работы по отдельным направлениям. 

4.  Участие гимназии в семинарах, конференциях различного уровня.
4.   Участие учеников в олимпиадах, конкурсах, смотрах, соревнованиях  различного уровня.
Неформальные критерии.

   Освоение школьниками содержания образования.

1.    Фактические знания:
· уровень усвоения;
· системность;
· креативность
2.    Ценностно-смысловой компонент знаний:
· мотивация;
· социальная значимость знаний;
· компетентность как потребность реализации знаний в буду​щей жизни.
   Характеристики личности учащихся.

1. Социальная ответственность:
· знаниевый компонент: понятие об общечеловеческих ценно​стях, ценностные ориентации;
· мотивационный компонент: осознание своего предназначения, мотив общественно полезной деятельности;
· поведенческий компонент: выбор и осуществление определен​ной линии поведения.
 2.    Сформированность нравственного идеала:
· направленность личности;
· мировоззрение;
· культура (как способность понимать и создавать прекрасное);
· уровень развития качеств личности;
· самосознание.
  3.  Эмоциональный комфорт:
· принятие себя и других, эмпатия, удовлетворенность общением.
       Методы и способы отслеживания реализации программы: анализ текстов (документов и др.), наблюдение, сочинения, анкетирование, анализ результатов анкетирования, тестирования, экспертные оценки. 

6. Этапы реализации программы.

1 этап. 2002-2003 учебный год

          Разработка модели воспитательной системы гимназии:  

· изучение литературы о существующих воспитательных системах школ, ознакомление с практикой функционирования воспитательных систем  образовательных учреждений города;

· работа инициативной группы по проектированию воспитательной системы гимназии; 

· анализ состояния воспитательного процесса в гимназии, анкетирование участников воспитательного процесса с целью выявления степени их удовлетворенности содержанием и организацией работы гимназии в целом; 

· определение целей и задач в сфере воспитания.

П этап. 2003-2004 учебный год

          Описание воспитательной системы гимназии: 

· представление обобщенной картины воспитательной системы гимназии;

· обсуждение модели воспитательной системы на гимназической конференции;

· разработка основных направлений реализации воспитательной системы;

· выработка критериев и механизма отслеживания результатов работы системы;

· отработка эффективных методов и форм организации воспитательного процесса.

Ш этап. 2004-2006 г.г.

· обсуждение концепции воспитательной работы, утверждение ее на педагогическом совете гимназии; 

· отработка эффективных методов и форм организации воспитательного процесса;

· работа с родителями по вопросам реализации системы воспитания;

· отработка системы диагностики воспитательного процесса;

· анализ состояния воспитательного процесса.

1У этап.  2006-2008 г.г.

· обобщение опыта работы гимназии как воспитательной системы.

· анкетирование участников воспитательного процесса с целью выявления степени их удовлетворенности содержанием и организацией работы гимназии в целом;

· корректировка положений воспитательной системы гимназии;
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