Сотрудничество гимназии с Томским областным институтом повышения квалификации и переподготовки работников образования
МОУ гимназия №24 г. Томска активно сотрудничает с Томским областным институтом повышения квалификации и переподготовки работников образования. В 2008-2009 учебном году гимназия участвует в курсовых и организационно-методических мероприятиях ТОИПКРО по программам курсов повышения квалификации. 
С начала учебного года на базе гимназии было проведено несколько семинаров для учителей школ, гимназий, лицеев города Томска и Томской области и Сибирского региона.
В осенние каникулы в МОУ гимназии №24 г. Томска прошел семинар в рамках областных курсов повышения квалификации ТОИПКРО по теме «Совершенствование профессионального мастерства в процессе преподавания иностранного языка». Особое внимание было уделено методике преподавания на начальном этапе обучения. Опытом работы для слушателей курсов делились учителя английского языка гимназии. Семинар подготовили и провели учителя английского языка Увагина Лариса Михайловна, Лапшина Ирина Павловна, Солдатенко Маргарита Геннадьевна, Штин Ольга Шамильевна, Скороходова Людмила Иннокентьевна, Скопинцева Марина Владимировна, Зюзина Татьяна Анатольевна, Лугинина Елена Анатольевна, Левицкая Ирина Николаевна,  Шнидорова Ирина Михайловна, Борискина Елена Владимировна.
В декабре Солдатенко М.Г., заместитель директора гимназии по УВР, участвовала в областном семинаре ТОИПКРО «Работа с одаренными детьми: подготовка к участию в конкурсах, конференциях, олимпиадах» с выступлением по теме «Система работы в гимназии с одаренными детьми по иностранным языкам» в рамках распространения передового опыта.
27 января 2009 года в рамках областных курсов повышения квалификации педагоги гимназии провели шестичасовой семинар «Современные педагогические технологии, используемые при обучении предметам гуманитарного цикла». Программа семинара включала шесть лекций и четыре мастер-класса. Учителя иностранных языков делились опытом использования современных педагогических технологий. Были представлены метод проектов, информационно-компьютерные технологии, здоровьесберегающие и игровые технологии, личностно-ориентированный и коммуникативный подходы в обучении английскому и немецкому языкам. Семинар подготовили и провели учителя английского языка Увагина Лариса Михайловна, Лапшина Ирина Павловна, Солдатенко Маргарита Геннадьевна, Штин Ольга Шамильевна, учителя немецкого языка Шнидорова Ирина Михайловна, Левицкая Ирина Николаевна, Каржавина Вера Александровна, Шабунина Людмила Федоровна.

В феврале педагоги гимназии разработали мастер-классы для слушателей курсов ТОИПКРО «Интегративный подход в преподавании иностранных языков».
24 февраля 2009 года на базе гимназии состоялся региональный семинар «Методика подготовки выпускников к итоговой аттестации (ЕГЭ). В работе семинара приняли 32 слушателя курсов ТОИПКРО: учителя школ, гимназий, лицеев, преподаватели университетов города Томска, Северска и Томской области и Сибирского региона. Семинар проводила Солдатенко М.Г., замдиректора гимназии по УВР, в течение ряда лет работавшая в качестве эксперта на ЕГЭ по английскому языку. Программа восьмичасового семинара включала характеристику содержательного компонента раздела «Письмо», структуру КИМов, систему оценивания, рекомендации учителям по подготовке учащихся разным видам речевой деятельности. Также в ходе семинара Солдатенко М.Г. провела мастер-класс с учащимися 11 классов «Подготовка к ЕГЭ: части С1, С2» 
В конце марта педагоги иностранных языков планируют принять участие в ярмарке педагогических идей по модулям «Преподавание иностранных языков в начальной школе» и «Преподавание иностранных языков в профильной школе»
