ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ТОМСКА
МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР
МАОУ ГИМНАЗИЯ № 24 ИМЕНИ М.В. ОКТЯБРЬСКОЙ

Информационное письмо
о проведении городской викторины «Томск литературный» по циклу произведений 
А.М. Волкова «Волшебник Изумрудного города» для обучающихся 5-6 классов

В 2019-2020 учебном году  городская викторина «Томск литературный» продолжает свою работу. Викторина состоится 23.11.2019 г. в МАОУ гимназии №24 им. М.В. Октябрьской г. Томска. 
Начало в 10.00.

К участию в викторине приглашаются обучающиеся 5-6 классов общеобразовательных организаций г. Томска.

Задания для викторины будут содержать вопросы по биографии А.М. Волкова, содержанию его цикла произведений «Волшебник Изумрудного города».
В конкурсе может принимать участие любая общеобразовательная организация г. Томска, сформировавшее команду соответствующей возрастной категории (5-6 классы), подавшее заявку по форме (приложение №1). Количество обучающихся в команде не должно превышать 6 человек.

Основными целями и задачами игры являются выявление и развитие у обучающихся творческих способностей, активизация работы с одарёнными обучающимися и помощь в профессиональном самоопределении обучающихся.
Итоги подводятся по окончанию игры. Каждый участник получает сертификат участника. Команды, занявшие призовые места, награждаются дипломами I, II, III степени Муниципального автономного учреждения информационно-методического центра г. Томска (Департамента образования администрации Города Томска). Учителю, подготовившего команду-победителя и призёра, вручается благодарственное письмо.

Телефон для справок по участию в викторине: +7-923-414-46-25, Заболоцкая Инна Геннадьевна, Е-mail: inagen@mail.ru
