Географическая задача для участия в международном фестивале «Задача дня»
6 класс

Тема: «Гидросфера»
В этот тихий и спокойный вечер Огюст Мурпен читал любимую британскую газету «The Times». 

Известного детектива заинтриговал яркий заголовок на одной из страниц газеты: «КУК ОТКРЫЛ АНТАРКТИДУ».

Огюст нашел нужную страницу и с нетерпением прочитал статью, ведь с детства он очень любил географию.

Статья гласила: 

«Я, журналист газеты «The Times», Шон Твистер, совершил сенсационное открытие! Я заявляю на весь мир: Антарктиду открыл Кук, а вовсе не Беллинсгаузен и Лазарев! Доказательством этому служит моя экспедиция на полярную британскую станцию «Халли». Утром 20 июля светило яркое солнце. Было холодно, но я решил подышать свежим воздухом и прогуляться вокруг станции. Я увидел блики на снегу. Подойдя поближе, я понял, что в сугробе лежит стеклянная бутылка. Подняв бутылку, я долго пытался откупорить пробку, она разбухла от морской соли, ведь сотни лет бутылка пролежала в снегу. Я прочитал записку, написанную на бумаге старыми чернилами. В записке было написано следующее:
«Я, Джемс Кук, совершая своё первое путешествие в Южное полушарие, сегодня в январе 1773 года на судне «Adventure» пересек Южный полярный круг  и добрался до нового неизведанного материка, покрытого льдом».
Огюст Мурпен отбросил газету со словами: «Прежде чем, писать лживые статьи для поднятия рейтинга газеты, журналистам не помешало бы выучить географию!»
Почему, по мнению Огюста Мурпена, журналист Шон Твистер плохо знает географию? Приведите три географических ошибки в статье.
Ответы на задачу необходимо выслать до 18.00 15 декабря 2020 года на электронную почту учителя Покосовой Юлии Олеговны: pervoklaschka967@yandex.ru
