ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ТОМСКА
МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР
МАОУ ГИМНАЗИЯ № 24 ИМЕНИ М.В. ОКТЯБРЬСКОЙ

Информационное письмо
О проведении городской дистанционной онлайн-викторины по английскому языку «English Tours -2022»
 для обучающихся 6-8 классов образовательных организаций г. Томска

Городская дистанционная онлайн-викторина по английскому языку «English Tours-2022» для обучающихся 7 классов пройдет 9 ноября 2022 г. в режиме онлайн. 
Цель викторины: создать единое образовательное пространство, обеспечивающее сопровождение одарённых обучающихся 7 классов образовательных организаций г. Томска в области лингвистики.
Задачи викторины:
-выявление и развитие интеллектуальных способностей одаренных обучающихся 7 классов образовательных организаций г. Томска, поощрение и общественное  признание их результатов;
-повышение мотивации обучающихся к изучению иностранного языка; 
-расширение кругозора обучающихся в области страноведения и культуры;
- эстетическое воспитание обучающихся средствами иностранного языка на примере его поэзии, песен, стимулирование интереса обучающихся к изучению культуры и художественного наследия на иностранном языке;
- развитие языковой догадки, внимательности и логического мышления,      возможности на практике применить имеющиеся языковые знания. 
Задания онлайн-викторины будут доступны 9 ноября 2022 года в 14:00 по ссылке https://forms.yandex.ru/u/634f87fd3e9d08130c1d50c0/
Ответы на вопросы викторины следует вносить в электронном виде в поле ответов формы. Завершить выполнение заданий следует до 16-00 в день проведения викторины. 
По итогам онлайн-викторины жюри подсчитывает общее количество баллов, полученных участником. Призовые места  присуждаются в том случае, если участник наберет более 70% от возможной суммы баллов. 
Все участники получат сертификаты. Результаты игры  размещаются на сайте гимназии http://gim24.tomsk.ru/ (в разделах «Новости» и «Вам – гимназисты»).
Проверка выполненных заданий викторины состоится с 10 ноября по 12  ноября  2022 года.
Приглашаем Вас принять участие в городской дистанционной онлайн-викторине по английскому языку «English Tours-2022» для обучающихся 7 классов!
 Координатор события: Борзова Елена Владимировна, тел.+79138134700, elena812@bk.ru
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